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Regionalna saradnja između parlamenata zemalja zapadnog Balkana je 
započela na regionalnoj parlamentarnoj konferenciji "Uloga parlamenata u 
ekonomskoj politici, institucionalnim i pravnim reformama u zemljama 
Jugoistočne Evrope", održanoj u Dubrovniku 2004. godine u organizaciji 
Fondacije Friedrich Ebert, u saradnji sa OECD-om i Paktom za stabilnost 
Jugoistočne Evrope/Investicionim sporazumom za Jugoistočnu Evropu.  
 
Parlamenti zemalja regiona bi trebalo da igraju ključnu ulogu u procesu 
ekonomskih reformi, jer je njihov zadatak usvajanje novih ili izmena 
postojećih zakona koji čine regulatorno-pravni okvir za odvijanje 
ekonomskih aktivnosti, a njihov izazov je da uvedu pravila koja pružaju 
pravnu sigurnost i stabilnost i pogoduju razvoju tržišne ekonomije. 
Investitorima su potrebni kvalitetni propisi, koji obezbeđuju pravnu 
sigurnost i stabilnost, i koji su povoljni za razvoj tržišne privrede. Ideja za 
izradu regionalnog projekta koji bi se fokusirao na ulogu parlamenata u 
procesu ekonomskih reformi nastala je tokom te konferencije. 
 
Regionalni projekat su realizovali OECD-ov Investicioni sporazum za 
Jugoistočnu Evropu i GTZ-ov Otvoreni regionalni fond za Jugoistočnu 
Evropu – Pravna reforma,  koji je obuhvatio pojedinačne studije za svaku 
zemlju posebno: Albaniju, Bosnu i Hercegovinu, Makedoniju, Crnu Goru i 
Srbiju. Glavni cilj ovih studija po zemljama ovog regiona je bio da se 
razmotri proces izrade zakona kroz analizu uloge vladinih institucija, 
analizira parlamentarni proces, i razmotri proces implementacije zakona 
uopšte, kroz učešća parlamenta u nadgledanju procesa implementacije. Na 
osnovu studija po zemljama sačinjena je regionalna sinteza, a nalazi iz 
studija zemalja regiona su predstavljeni na Regionalnoj konferenciji koja je 
održana u Miločeru 7-8. oktobra 2008. godine. Tokom Konferencije 
inicirana je ideja o formiranju regionalne mreže parlamentarnih odbora za 
ekonomiju i finansije, koja bi imala za cilj institucionalizaciju postojeće 
regionalne saradnje. 
 
Potreba za nastavkom saradnje između parlamenata zemalja zapadnog 
Balkana, nakon završetka regionalnog projekta, rezultirala je 

PREDGOVOR 
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organizovanjem Regionalne parlamentarne konferencije, održane u 
Beogradu (marta 2009. godine), na kojoj je potpisana Regionalna 
deklaracija o saradnji između parlamenata zemalja Zapadnog Balkana i 
formirana Regionalna mreža skupštinskih odbora za ekonomiju i 
finansije zemalja Zapadnog Balkana, sa ciljem unapređenja regionalne 
parlamentarne saradnje. 
 
Koristi postojanja ovakve vrste mreže, a na osnovu sledećih činjenica, 
ogledaju se u:  (i) sve zemlje regiona, osim Albanije, imaju isto nasleđe i 
iskustva iz bivše Jugoslavije, uključujući zajedničko tržište, zajedničke 
propise i regulativu i sličan jezik; (ii) sve države u regionu su u procesu 
evropskih integracija, a pored usaglašavanja nacionalnih zakona sa 
zakonima Evropske unije, takođe međusobno usaglašavaju zakone, te na 
taj način stvaraju usaglašen zakonski okvir na nivou regiona.  
 
U tom smislu dogovoreno je da polje saradnje treba da pokriva: (i) 
razmenu informacija iz oblasti ekonomije i ekonomskih zakona; (ii) 
nadgledanje metodologije predlaganja propisa, uloge skupštinskih odbora i 
radnih tela u tom procesu; (iii) usklađivanje već usvojenih zakona sa 
evropskim zakonodavstvom; (iv) nadgledanje procedure predlaganja 
zakona, posebno onih koji se odnose na usaglašavanje istih sa evropskim 
zakonodavstvom. Zbog generalno neujednačenog broja zaposlenih i nivoa 
stručnih kapaciteta u skupštinskim odborima, iskustvo naprednijih i 
razvijenijih država može biti od velike korisiti onim zemljama koje 
zaostaju ili kasne u ovom procesu.  
  
Dogovorene aktivnosti mreže bile su: (i) da sarađuje kroz skupštinska 
stručna tela; (ii) da organizuje sastanke predstavnika odbora u nekoj od 
regionalnih  skupština kako bi se prosledile i razmenile informacije i 
iskustva na licu mesta;  (iii) da razmenjuje godišnje planove i da učestvuje 
u radu odbora drugih skupština; (iv) kao i da organizuje zajednička 
zasedanja u okviru bilateralne i multilateralne skupštinske saradnje kada se 
raspravlja o ključnim infrastrukturnim projektima i pitanjima od značaja za 
ceo region.  
 
Iako je bilo predviđeno da se odbori sastaju jednom godišnje, ekonomska 
kriza koja je snažno pogodila zemlje regiona za rezultat je imala odlaganje 
sastanaka mreže, svodeći saradnju na uglavnom lične kontakte i razmenu 
informacija među članovima odbora zemalja ovog regiona.  
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Teško je imenovati sve one koji su pružili snažnu podršku regionalnoj 
saradnji koja je rezultirala potpisivanjem Regionalne deklaracije o saradnji 
između parlamenata zemalja Zapadnog Balkana, kao i formiranju 
Regionalne mreže skupštinskih odbora za ekonomiju i finansije zemalja 
Zapadnog Balkana, i na tom doprinosu im izraziti svoju zahvalnost. 
 
Zbog njihovog doprinosa jačanju međusobne saradnje parlamenata 
regiona, posebnu zahvalnost dugujemo Berizu Belkiću, bivšem 
predsedniku Predstavničkog doma Parlamentarne skupštine Bosne i 
Hercegovine, Gordani Čomić, Potpredsednici Narodne skupštine 
Republike Srbije, Edmondu Spahu, predsedniku odbora za ekonomska 
pitanja, finansije i budžet skupštine Albanije,  Ljubisavu Ivanovu - Singu, 
predsedniku odbora za ekonomska pitanja Skupštine Republike 
Makedonije, Aleksandru Damjanoviću, predsedniku odbora za ekonomska 
pitanja, finansije i budžet skupštine Crne Gore, kao i Mirjani  Rаdаković, 
pomoćniku generalnog sekretara Narodne skupštine Republike Srbije. 
 
Takođe, želimo da se zahvalimo organizatorima regionalnog okruglog 
stola – beogradskoj kancelariji Fridrih Ebert fondacije, što je omogućila 
održavanje ovog skupa, Narodnoj skupštini Republike Srbije, kao 
domaćinu skupa, kao i Institutu ekonomskih nauka, zbog doprinosa 
zbližavanju nauke i parlamenata. 
 
 

ZAHVALNOST 




